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Вважаємо, що в технологічно та інформаційно розвиненому суспільстві, 

результативність професійної діяльності майбутнього еколога спрямованої на 

відтворення гармонії між людиною і зовнішнім світом залежить від рівня 

розвитку його технологічної культури.  

Щодо визначення поняття «технологічна культура», то у науковій 

літературі наявні різні думки, в залежності від напрямку дослідження 

означеної проблеми.  

Так на думку, В.Д. Симоненко під технологічною культурою слід 

розуміти рівень розвитку перетворювальної діяльності людини, виражений у 

сукупності досягнутих технологій матеріального і духовного виробництва, 

що і дозволяє йому ефективно брати участь у сучасних технологічних 

процесах на основі гармонійної взаємодії з природою, суспільством і 

технологічним середовищем [2]. 

С.І. Ткачук дотримується позиції, що технологічну культуру особистості 

варто розглядати в двох аспектах: соціальному та особистісному. В 

соціальному аспекті, автор розглядає технологічну культуру як рівень 

розвитку суспільства на основі перетворювальної діяльності людини, а в 

особистісному плані, як рівень оволодіння людиною сучасними способами 

пізнання та вдосконалення себе і навколишнього світу [3]. 

О.М. Пєхота, досліджуючи формування технологічної культури 

викладача, вказує що дане поняття є інтегральним утворенням особистості, 

що поєднує технологічні знання, уміння і навички, професійно значущі 

якості особистості, які необхідні для успішного оволодіння професійною 

діяльністю та адаптування в сучасному суспільстві [1]. 
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З огляду на викладене, технологічна культура майбутнього еколога це 

така характеристика, яка поєднує в собі технологічні знання, уміння, навички 

і особистісні якості та відображає здатність фахівця оцінити вплив нових 

технологій на довкілля і запропонувати такі технологічні процеси 

виробництва, які забезпечать потреби суспільства в певній продукції та 

сприятимуть гармонійній взаємодії діяльності людини і природи.  

Безперечно, що технологічно культурний майбутній еколог має бути 

компетентною особистістю, яка володіє певним рівнем теоретичної і 

практичної підготовки: 

 знання природничих основ існування і розвитку матеріального світу; 

 знання сучасних технологій виробництва; 

 знання енергозберігаючих та маловідходних технологій; 

 знання найбільш екологічно безпечних технологічних процесів; 

 уміння аналізувати технологічні процеси та передбачати екологічні 

наслідки виробничої діяльності; 

 уміння використовувати отримані технологічні знання в 

нестандартних ситуаціях; 

 уміння приймати рішення при проектуванні нових технологічних 

процесів з врахуванням впливу на довкілля; 

 уміння мислити системно і комплексно; 

 уміння реалізувати свій особистісний потенціал. 

Складовими технологічної культури майбутнього еколога є технологічний 

світогляд та технологічне мислення, що є практичною складовою розвитку 

технологічної культури. 

В основі технологічного світогляду майбутнього еколога є технологічний 

погляд на світ, що формується під час вивчення природничих та техніко-

технологічних дисциплін. 

Складовою частиною технологічної культури еколога є технологічне 

мислення. Досліджуючи проблеми підготовки майбутніх інженерів-педагогів 

Є.В. Шматков, розглядає технологічне мислення, як комплекс інтегрованих 

інтелектуальних вмінь, пов’язаних із плануванням і здійсненням трудового 

процесу, визначенням послідовності виготовлення продукції з мінімальними 

витратами часу, сировини і матеріалів [4]. 

Враховуючи зазначене вище, визначаємо технологічне мислення 

майбутнього еколога як сукупність послідовних мисленнєвих дій 

спрямованих на вирішення професійних завдань щодо зменшення 

негативного впливу технологічних процесів виробництв на довкілля.  

Формування технологічного мислення майбутнього еколога передбачає: 

 оволодіння системою технологічних знань, умінь, навичок та досвіду 

виконання технологічних завдань; 

 вміння аналізувати, оцінювати, прогнозувати вплив технологічних 

процесів виробництв на довкілля; 
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 вміння застосовувати здобуті технологічні знання, вміння та навички в 

професійній діяльності; 

 розвиток творчих здібностей. 

Виявлено, що успішне формування технологічного мислення майбутніх 

екологів залежить від систематичного виконання технологічних завдань в 

навчанні техніко-технологічних дисциплін.  

Форми та методи формування технологічної культури майбутніх екологів 

у закладах вищої освіти мають бути, як традиційними, так і не традиційними 

(метод проектів, метод мозкової атаки, кейс-метод, дискусія, ділова гра, 

тренінг та інші). Це дозволить забезпечити умови формування технологічної 

культури за рахунок реалізації особистісної позиції, інтересу до 

досліджуваної проблеми, розвитку креативних здібностей, формування 

позитивного сприйняття себе, усвідомлення правил спілкування в колективі, 

взаємодії всіх учасників на рівних правах. Викладач має лише створити 

сприятливі умови в освітньому процесі для індивідуального вираження 

власної думки кожної особистості і спрямувати майбутніх екологів до 

вирішення поставлених технологічних завдань. Така організація освітнього 

процесу у закладах вищої освіти дозволяє вийти за рамки нинішнього рівня 

отримання технологічних знань і умінь, адже постійна взаємодія забезпечує 

розвиток впевненості у собі, усвідомлення своєї значущості, удосконалення 

комунікативних здібностей, розвитку мотивації до навчання а відповідно і 

формуванню технологічної культури. 

Таким чином, оволодівши технологічною культурою майбутні екологи 

здатні будуть застосовувати технологічні знання на користь гармонійної 

взаємодії людини і природи та усвідомлюватимуть професійну 

відповідальність перед суспільством. 
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